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Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) суттєво змінює освітній 

процес, зокрема у сфері підготовки майбутніх керівників закладів освіти. Цифрове освітнє 

середовище забезпечує доступ до інноваційних методів навчання, сприяє розвитку 

управлінських компетентностей та формує готовність до роботи в умовах цифрової 

трансформації освітньої галузі. Впровадження цифрових технологій дозволяє створювати 

ефективні моделі управління закладами освіти, підвищувати рівень обізнаності керівників та 

покращувати якість освітнього процесу. 
Актуальність теми підтверджує науковий доробок зарубіжних та вітчизняних 

дослідників, а саме: А. Астаф‘єва, І. Анісімової, В. Бикова, Т. Вакалюк, О. Жалдака, Н. 

Морзе, Т. Сорочан, С. Семерікова, О.Спіріна, Ю. Триуса та ін. Аналіз річних звітів про 

діяльність закладів освіти, результати опитування керівників закладів освіти та їхніх 

заступників, під час курсів підвищення кваліфікації та магістрів спеціальності 073 

Менеджмент освітніх програм «Управління навчальним закладом», «Управління закладами 

освіти та організаціями » також засвідчили перспективність створення та оновлення 

цифрового освітнього середовища як інструменту професійного розвитку колективу та 

закладу зокрема.  
Основними компонентами цифрового освітнього середовища є платформи 

дистанційного навчання (LMS-системи, MOOC, вебінари); електронні освітні ресурси 

(електронні бібліотеки, інтерактивні підручники); хмарні технології; цифрові інструменти 

для аналізу та оцінювання освітніх процесів; віртуальні та доповнені реальності (VR/AR) для 

імітації управлінських ситуацій; аналітичні системи для моніторингу навчальних досягнень і 

вдосконалення педагогічних стратегій [1; 2; 3]. 
На основі аналізу наукової літератури та практичного досвіду можемо визначити 

переваги цифрового освітнього середовища у професійному розвитку керівників, а саме: 

гнучкість навчання, можливість поєднання освіти з професійною діяльністю та навчанням з 

врахуванням місця навчання та часу; адаптація навчальних курсів до індивідуальних потреб 

користувачів, що сприяє ефективному розвитку професійних компетенцій, персоналізація та 

диференціація; розвиток цифрових компетентностей, формування здатності ефективно 

використовувати ІКТ у сфері управління освітою, що забезпечує впровадження інноваційних 

рішень в освітній процес; співпраця та мережеве навчання, обмін досвідом між керівниками, 

викладачами та експертами, що сприяє розвитку управлінських навичок і вдосконаленню 

освітньої політики; аналітика та прогнозування, використання даних для покращення 

управлінських рішень, що дозволяє розробляти ефективні освітні стратегії на основі 

доказових даних; формування культури безперервного навчання, цифрове освітнє 

середовище сприяє розвитку концепції lifelong learning, що є необхідним для успішного 

функціонування керівників в умовах динамічних змін освітньої галузі [1; 2; 3; 4]. 
Однак, незважаючи на численні переваги, існують певні виклики впровадження 

цифрового освітнього середовища, зокрема: недостатня цифрова грамотність деяких освітян, 

що потребує організації спеціалізованих навчальних програм для керівників; обмеженість 

закладів освіти в технічних ресурсів, що гальмує процес повноцінної цифровізації; 

необхідність удосконалення нормативно-правової бази для інтеграції цифрових технологій у 

систему освіти; забезпечення інформаційної безпеки та захисту персональних даних в 

умовах активного використання хмарних технологій; високі вимоги до адаптації традиційних 

методик навчання до цифрового середовища. 
Проте, аналіз результатів діяльності закладів освіти дозволяє визначити ключові 

напрями розвитку цифрового освітнього середовища: розширення доступу до якісних 

цифрових освітніх ресурсів, що дозволить забезпечити рівні можливості для всіх категорій 

здобувачів освіти; підготовка педагогічних та науково-педагогічних  кадрів до роботи в 

цифровому середовищі шляхом організації тренінгів, семінарів та програм підвищення 

кваліфікації; вдосконалення освітньої політики у сфері цифровізації, що передбачає розробку 

стратегічних документів і державних програм підтримки цифрової освіти; забезпечення 
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ефективного зворотного зв‘язку та моніторингу якості освіти через використання 

аналітичних платформ і штучного інтелекту для оцінювання ефективності освітніх процесів; 

інтеграція адаптивного навчання, що дозволить персоналізувати освітній процес та 

підвищити його ефективність [1; 2; 3; 5]. 
Отже, можемо констатувати, що цифрове освітнє середовище є потужним 

інструментом професійного розвитку майбутніх керівників закладів освіти. В нинішніх 

умовах у війни, а особливо надалі, в постовоєнний період, воно сприяєтиме вдосконалення 

процесів формуванню управлінських компетентностей, розвитку цифрової грамотності та 

ефективному прийняттю рішень в сучасних умовах. Подальші дослідження можуть бути 

спрямовані на розробку ефективних моделей цифрового навчання та інтеграцію штучного 

інтелекту в освітні процеси. Важливою перспективою є також розширення 

міждисциплінарного підходу до управління цифровими освітніми технологіями, що 

забезпечить підготовку керівників нового покоління, здатних ефективно впроваджувати 

інноваційні підходи у сферу освіти. 
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